

ЗАКОН И ПОРЯДОК

ЕСЛИ ЖАЛОБЫ ПОВТОРЯЮТСЯ – ЗНАЧИТ, ВОПРОС НЕ РЕШЕН

В прокуратуре Ставропольского края подвели итоги работы за первый квартал 2016 года. Среди приоритетных направлений деятельности остаются надзор за соблюдением прав и свобод человека и гражданина, надзор за исполнением жилищного, земельного, бюджетного законодательства, надзор за исполнением законов в сфере борьбы с преступностью, терроризмом и экстремизмом, коррупцией. Об основных итогах корреспонденту «Вечернего Ставрополя» рассказал прокурор Ставропольского края государственного советника юстиции 2-го класса Юрий Турыгин.

– **Соблюдение прав и свобод человека – огромная область деятельности, на верное, именно на нее приходится колоссальная доля нарушений...**

– Верно, в структуре всех выявленных нарушений их доля составляет 68 %. При этом нужно понимать, что нарушение прав человека выявляется по самым разным направлениям: это и оплата труда, и нарушения жилищного законодательства, и нарушение порядка рассмотрения обращений граждан. Так, только в сфере исполнения законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан к административной ответственности привлечено 50 должностных лиц. За такой же период прошлого года их было меньше – 39. По постановлениям аппарата прокуратуры края к административной ответственности привлечены должностные лица министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края, Государственной инспекции труда в Ставропольском крае, управления Ставропольского края по строительному и жилищному надзору.

Среди самых «кричащих» фактов нарушений прав человека – проблема обманутых дольщиков. В сфере долевого строительства жилья до сих пор не разрешена проблема ввода в эксплуатацию девяти жилых проблемных объектов на территории Ставрополя, Пятигорска, Кисловодска и Железноводска, сроки ввода в эксплуатацию которых нарушены. По этим фактам принят комплекс мер реагирования, в том числе возбуждены уголовные дела.

– **В условиях финансового кризиса и снижения уровня доходов населения особую актуальность приобретает четкое и понятное расходование бюджетных средств, а также выявление фактов коррупции. Есть ли нарушения в этой сфере?**



– К сожалению, есть, и немало. Так, в сфере соблюдения бюджетного законодательства органами прокуратуры края в 1-м квартале 2016 года выявлено 1650 нарушений. На особом контроле прокуроров находятся вопросы целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на реализацию государственных программ.

Особое внимание уделяется обеспечению соблюдения прав субъектов малого предпринимательства в государственных и муниципальных закупках. В ситуации, когда заказ выполнен в полном объеме, а средства не перечислены, малый бизнес оказывается пострадавшим. Мерами прокурорского реагирования удалось погасить задолженность заказчиков перед поставщиками из числа субъектов малого предпринимательства на сумму свыше 80 миллионов рублей.

По-прежнему актуальны вопросы борьбы с коррупцией, дела коррупционной направленности всегда находятся на особом контроле. Так, в первом квартале этого года вступил в законную силу приговор в отношении бывшего руководителя следственного отдела СУ СКР по СК, осужденного за получение взятки в особо крупном размере. Дело получило широкий общественный резонанс. Напомню: Р. Ризванов, являясь руководителем Нефтекумского межрайонного следственного отдела, выдвинул директору общества с ограниченной ответственностью требования о передаче ему взятки в сумме 3 млн рублей. За эти деньги руководитель отдела обе-

щад поспособствовать в прекращении уголовного дела по факту взрыва печи на предприятии и, соответственно, в непривлечении сотрудников предприятия к уголовной ответственности.

Приговором Георгиевского городского суда от 24.12.2015 Ризванов признан виновным, ему назначено наказание в виде 8 лет лишения свободы в исправительной колонии строгого режима со штрафом в размере 210 млн рублей с лишением права занимать должности на государственной службе сроком на 3 года.

– **А сколько всего обвинений поддержано в судах прокурорами за первый квартал?**

– Более 3400 уголовных дел. Многие из них также получили широкий общественный резонанс. Например, дело в отношении Мартина Антоняна, обвиняемого в совершении убийства и разбоя, совершенного еще в 2009 году. Тогда Антонян вступил в преступный сговор с Чудинцовой и Ибаковой, целью которого было нападение на отчима Чудинцовой, ветерана Великой Отечественной войны, 84-летнего жителя Кисловодска. Утром женщина уговорила свою мать уйти из квартиры, отчим остался дома один. Антонян совместно с Ибаковой, представившись сотрудниками «Водоканала», вошли в квартиру и стали требовать деньги. Ветеран отказал им, тогда Антонян связал ему руки, надел на голову несколько полиэтиленовых пакетов и обвязал их вокруг шеи проводами.

Ветеран повторял, что денег дома нет, но он готов получить

их в сберкассе и отдать. Однако Антонян плотно обмотал пакеты скотчем и вместе с Ибаковой скрылся, прихватив все, что нашли – 27 тысяч рублей. Ветеран скончался от удушья.

Чудинцова и Ибакова были осуждены ранее, в 2012 году, соответственно к 8 и 7 годам лишения свободы. Антонян же скрывался. В прошлом году он был задержан сотрудниками полиции, дело направлено в суд. По приговору Ставропольского краевого суда Антонян отправится в колонию особого режима на 19 лет, а также заплатит штраф 200 тысяч рублей.

– **Все пытаются сегодня заработать деньги как можно быстрее и больше. Не наносит ли это стремление вред окружающей среде?**

– Случается и такое. Природоохранная прокуратура регулярно выявляет нарушения действующего законодательства. Прокурорами городов, районов и межрайонными прокурорами выявлено 106 мест незаконного размещения твердых бытовых отходов – свалок. В целях их ликвидации в суд направлено шесть заявлений, которые находятся на рассмотрении; внесено 93 представления об устранении выявленных нарушений. В настоящее время мерами прокурорского реагирования ликвидировано 48 незаконных свалок.

Особое внимание по-прежнему уделяется законности предоставления земельных участков, соблюдению землепользователями договорных обязательств, требований законодательства к охране земель, их целевому использованию, к использованию земель сельскохозяйственного назначения как особо ценной категории. Без внимания не оставлены и земли поселений.

Сегодня распространенный характер на территории края принимает проблема распаханных пастбищных земель. За 2015 – начало 2016 года выявлено 48 подобных фактов. Прокурорами наработана определенная практика в этой сфере: виновные лица привлекаются к административной ответственности, в судебном порядке на них возлагается обязанность по восстановлению пастбищ.

– **На особом контроле в прокуратуре всегда была защита прав ребенка...**

– Верно, она и остается на особом контроле. Прокуратура края продолжает осуществлять правозащитную деятельность по надзору за исполнением законодательства о защите жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Окончание на 3-й стр.

ВНИМАНИЕ! ВНИМАНИЕ!

Редакция газеты «Вечерний Ставрополь» продолжает

ПОДПИСКУ

на 2-е полугодие 2016 года на газету

«ВЕЧЕРНИЙ СТАВРОПОЛЬ»

ЦЕНА ПОЛУГОВОДОВОЙ ПОДПИСКИ

120 номеров – 480 руб.;
1 раз в неделю – 240 руб.

Подписку по этим ценам осуществляет только собственная служба доставки редакции. Если вы не получаете «Вечерку» сейчас, подпишитесь на текущее полугодие, начиная с любого месяца.

ЗВОНИТЕ ПРЯМО СЕЙЧАС!

Телефон 23-66-68.

ИНФОРМБЮРО
В СТАВРОПОЛЕ
ПРОЙДЁТ
ПРЕДПРАЗДНИЧНАЯ
ЯРМАРКА
ВЫХОДНОГО ДНЯ

В рамках акции «Покупай ставропольское!» 30 апреля с 8.00 до 15.00 на улице Доваторцев, 13, пройдёт предпраздничная ярмарка выходного дня.

В преддверии светлого праздника Пасхи горожане и гости краевой столицы смогут приобрести весь ассортимент продуктов к праздничному столу: куличи, колбасные изделия, рыбу, овощи и фрукты, специи и множество других товаров местных производителей по доступным ценам.

Администрация Ставрополя приглашает всех жителей и гостей города посетить ярмарку выходного дня.

«ЧЕРНЫЙ СПИСОК»
АРЕНДАТОРОВ –
ДОЛЖНИКОВ
ПО АРЕНДНОЙ ПЛАТЕ
ЗА ЗЕМЛЮ ГОРОДА
СТАВРОПОЛЯ

ООО УК «Космос» – более 9 млн рублей; ООО «Полет» – более 4 млн рублей; ООО «Лидер-Строй» – более 1 млн рублей; ООО «СБС» – около 2 млн рублей; Руденко Е.В. – более 700 тыс. рублей; ЗАО ТСК «Ставрополь-строй» – более 3 млн рублей; ООО «Торгцентр» – более 1 млн рублей; ИП Бомбатгериева Тонита Эскербиевна – более 1 млн рублей; ИП Папаилиди Роман Владимирович – более 1 млн рублей; ООО «Сафари» – более 800 тыс. рублей; ИП Радченко Василий Иванович – более 1,5 млн рублей; ООО «Рисс» – более 1 млн рублей; ООО «Ставрополь универсал торг» – более 1 млн рублей; ОАО «Ставропольнефтегаофизика» – более 1 млн рублей; ООО «Авангард» – более 1,5 млн рублей; ООО «Гаммаавто» – более 400 тыс. рублей; ООО «ДримКар» – более 1 млн рублей; ООО «Автоколор» – более 300 тыс. рублей; ООО «Южная нефтяная компания» – около 11 млн рублей; ООО «Троллейбус» – более 900 тыс. рублей; ОАО «Нефтегазовая компания «Ставрополь»» – более 2 млн рублей; ОАО завод «Ставбытхим» – около 12 млн рублей; ООО «Ставнефть» – около 13 млн рублей; ЖСК «Восток-7» – около 4 млн рублей; Компания НОУ «Центр дополнительного образования» – около 4 млн рублей; ООО «Недвижимость ДМ» – более 2 млн рублей; ООО фирма «Глага-грант» ЛТД – более 2,5 млн рублей; ООО «Стройбизнес-консалтинг» – более 2 млн рублей; ООО «Югтрассстрой» – около 2 млн рублей; ЗАО «Ставрохим» – около 2 млн рублей.

ИНФОРМБЮРО

ХРАНИТЕЛИ КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ

В Международный день охраны памятников и исторических мест в зале правительства Ставропольского края состоялось праздничное мероприятие краевой акции «Хранители культурного наследия Ставрополья».

На мероприятии выступил Георгий Семенович Колягин, осветив проблемы сохранения и популяризации историко-культурного и военно-исторического наследия в краевом центре.

Акция «Хранители культурного наследия Ставрополья» вошла в календарный план проекта «Патриотическое, духовно-нравственное воспитание молодежи на историко-культурном наследии как ресурс России», победителя Ставропольского краевого отделения во Всероссийском конкурсе, проводимом согласно Распоряжению Президента Российской Федерации В.В. Путина «Об обеспечении в 2015 году государственной поддержки некоммерческих неправительственных организаций, участвующих в развитии институтов гражданского общества и реализующих социально значимые проекты» №79-рп от 1 апреля 2015 года.



Георгий Семенович Колягин среди гостей краевого центра.

ИЗ ОФИЦИАЛЬНЫХ ИСТОЧНИКОВ

В.ВЛАДИМИРОВ: «ВОДОКАНАЛ» ОСТАНЕТСЯ В СОБСТВЕННОСТИ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

Губернатор Владимир Владимиров провёл еженедельное рабочее совещание в правительстве края. Одним из вопросов его повестки стала ситуация с дебиторской задолженностью государственного унитарного предприятия «Ставрополькрайводоканал».



Глава края поручил правительству проработать вопрос о реструктуризации долга совместно с главами муниципальных образований и принять оперативные меры к его погашению.

– Если мы сократим дебиторскую задолженность «Крайводоканала» хотя бы наполовину, то сможем погасить долг этого предприятия перед энергетиками и в целом улучшить платёжную дисциплину в крае, – отметил Владимир Владимиров.

Также губернатор особо остановился на вопросе о якобы возможной приватизации предприятия водоснабжения Ставропольского края или его подразделений. Глава региона подчеркнул бесхозяйственность этих слухов и призвал руководителей территорий вести соответствующую разъяснительную работу с населением.

– Это одно из немногих предприятий, которые принадлежат краю. А значит – жителям. Пока я являюсь губернатором Ставропольского края, я не дам никому лишить наших жителей системы водоснабжения. Поэтому хватит распускать слухи о его приватизации! – заявил Владимир Владимиров.

НОВАЯ ФИНАНСОВАЯ ПОЛИТИКА СТАВРОПОЛЬЯ ПОМОЖЕТ ПОПОЛНИТЬ КРАЕВОЙ БЮДЖЕТ

Заместитель председателя правительства края – министр финансов региона Лариса Калинченко приняла участие в расширенном заседании коллегии Минфина России, состоявшемся в Москве. Руководитель главного финансового ведомства страны Антон Силуанов сообщил председателю Правительства РФ Дмитрию Медведеву и руководителям финансовых ведомств России об итогах работы министерства в 2015 году и приоритетных задачах на 2016 год.

В своем докладе Антон Силуанов акцентировал внимание на первоочередной цели министерства. Она заключается в проведении бюджетной политики, направленной на долгосрочную макроэкономическую устойчивость и содействие структурной трансформации экономики России, рассказал министр. Он также напомнил, что именно оптимизация бюджетных расходов и «аккуратный» подход к текущим обязательствам способствовали быстрой подстройке российской экономики к новым условиям и стабилизации ключевых макроэкономических показателей.

Министр подчеркнул, что, как и на федеральном уровне, регионам необходимо проводить оптимизационные мероприятия: вводить принцип нуждаемости при предоставлении мер социальной поддержки населения; больше работать над формированием доходной базы, включая меры по мобилизации доходов от налогов на имущество и землю; предпринимать действия по легализации теневого сектора экономики.

– На коллегии обсуждался такой актуальный вопрос,

как осуществление региональными властями жесткого контроля за расходами бюджетов, – рассказала Лариса Калинченко. – Отмечу, что в Ставропольском крае уже сегодня 70% мер социальной поддержки выдаются по принципу нуждаемости и 100% – по адресному принципу. Что касается доходной базы бюджета, краевым правительством были приняты стратегические решения для повышения налоговых доходов. В частности, это изменение регионального налогового законодательства в части перехода на исчисление имущественных налогов, исходя из кадастровой стоимости объектов недвижимости; отмена неэффективных налоговых льгот; проведение новой кадастровой оценки земли. Это, по нашим ожиданиям, уже в нынешнем году принесет в бюджет до 900 миллионов рублей.

СТАВРОПОЛЬСКАЯ ПАТРИАТЛОНИСТКА ОТЛИЧИЛАСЬ В АВСТРАЛИИ

В Австралии прошли международные соревнования по паратриатлону (вид спорта для лиц с поражением опорно-двигательного аппарата). Успешно на аренах города Пенрит выступила воспитанница Ставропольского центра адаптивной физической культуры и спорта Анна Бычкова. Подопечная заслуженного тренера РФ Сергея Бобрышева по итогам турнира в классе РТ4 замкнула пятерку лучших.

– Мы связываем с Анной Бычковой большие олимпийские надежды. Надеемся, что она вскоре выйдет на пик формы и достойно выступит на Паралимпийских играх – 2016 в Рио-де-Жанейро, – подчеркнул министр физической культуры и спорта края Роман Марков.

СТАВРОПОЛЬЕ ПРЕТЕНДУЕТ НА 400 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ В ПОМОЩЬ ИНВЕСТПРОЕКТАМ

Ставропольский край будет претендовать на субсидии инвестиционным промышленным проектам на общую сумму в 400 миллионов рублей из государственного бюджета – в рамках постановления Правительства России №3 от 3 января 2014 года.

– В 2015-м предприятия края получили по «третьему» постановлению 66,4 миллиона рублей для уплаты процентов по инвестиционным кредитам. В этом году мы будем претендовать на общую сумму в 400 миллионов рублей, – рассказал министр энергетики, промышленности и связи края Виталий Хоценко.

Напомним, названное постановление устанавливает правила субсидирования процентных ставок по кредитам российских банков на новые инвестиционные проекты промышленных производств. В прошлом году в Ставропольском крае эту меру поддержки получили два проекта – ОАО «Арнест» в сумме 6,4 миллиона рублей и АО «Монокристалл» в сумме 60 миллионов рублей.

СТАВРОПОЛЬЦЫ СТАЛИ ЛУЧШИМИ «ОХОТНИКАМИ НА ЛИС» В СТРАНЕ

Сильнейших в стране молодых «охотников на лис» собрал в Ставрополе первенство России по спортивной радиопеленгации среди юношей и девушек. Турнир по традиции прошел под диктовку местной команды, костяк которой составили воспитанники ДЮСШ Шпаковского района.

Ребята из села Пелагиада заслужили 11 наград: четыре золотых, пять серебряных и два бронзовых приза. Трижды на пьедестал почета поднимался Тихон Хохлов – в активе 12-летнего подопечного заслуженных тренеров РФ Ирины и Константина Зеленских оказался один трофей высшей пробы (за успехи в дисциплине 144 МГц) и два «серебра» (3,5 МГц и спринт).

Две медали – «золото» (144 МГц) и «серебро» (3,5 МГц) – завоевала 14-летняя Ирина Некрасова. Кроме того, по-

бедителями состязаний стали 12-летний Денис Гольбин (спринт) и 16-летний Иван Бондаренко (144 МГц). На втором месте также обосновались Виктория Калюжная (144 МГц, 12 лет) и Артем Назаров (3,5 МГц, 16 лет), тройку лучших замкнули Данила Соболев (спринт, 12 лет) и Алексей Сохацкий (3,5 МГц, 14 лет).

– Состязания, прошедшие в Русском, Таманском и Чинском лесах, стали первым отборочным этапом для формирования национальной сборной, которая в июле победит в Норвегии за награды юношеского чемпионата Европы, – рассказал Константин Зеленский. – Путевки в Скандинавию будут разыгрываться на всероссийских соревнованиях и первенстве России среди юниоров, которые пройдут с 7 по 12 мая в Рязани. У наших ставропольских ребят есть реальные шансы отправиться на Евро-2016.

ГУБЕРНАТОР ВСТРЕТИЛСЯ С АКТИВИСТАМИ ПАТРИОТИЧЕСКИХ КЛУБОВ

В преддверии Дня Победы губернатор Владимир Владимиров встретился с активистами военно-патриотических клубов.



Встреча прошла на базе средней школы №18 г. Ставрополя – в школьном музее морской славы, созданном силами педагогов, учеников и ветеранов Военно-морского флота России, которые также приняли участие в разговоре.

Школьники рассказали главе края о работе обновлённой в 2015 году экспозиции. Со дня основания музея при нем действует поисковый отряд «Прибой», члены которого собирают новые данные о вкладе Ставрополья и ставропольцев в укрепление военно-морской мощи России, ведут переписку с экипажами российских военных судов на Каспийском и Балтийском морях.

Кроме того, школьные активисты являются участниками и призёрами многих региональных и всероссийских патриотических акций.

Во встрече приняли участие победители прошлогоднего слёта военно-патриотической игры «Зарница» из Кочубеевского района. Ребята поделились своими впечатлениями от поездки в составе группы ставропольских школьников из 26 человек на Северный флот в рамках акции «Школьники Ставрополья на волне патриотизма». Они побывали на двух атомных подводных крейсерах, встретились с их командованием, посетили Музей авиации Северного флота, возложили цветы к мемориалу защитникам Заполярья, а также поднялись на «первую палубу» России – авианосец «Адмирал Кузнецов».

– Это очень важно, что наши ребята могут своими глазами увидеть, как проходит служба на морских рубежах Отечества. Считаю, что такую практику нужно делать ежегодной. Только так мы вырастим новых офицеров Военно-морского флота, настоящих патриотов и защитников Родины, – сказал губернатор.

Владимир Владимиров напомнил также, что у Ставрополья с Северным флотом давняя история партнёрства. Ещё в 1990-х край взял шефство над 31-й Краснознаменной дивизией ракетных подводных крейсеров стратегического назначения.

Участники встречи обменялись мнениями о будущем патриотического воспитания в регионе. После окончания встречи глава края передал музею памятные подарки.

Управление по информационной политике аппарата ПСК (по материалам пресс-службы губернатора и органов исполнительной власти СК).

ПОЛИТИКА

ОЛЬГА ТИМОФЕЕВА НАМЕРЕНА ОПРАВДАТЬ ДОВЕРИЕ ВСЕХ ЖИТЕЛЕЙ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

Ранее зарегистрированная в качестве участника предварительного голосования по Невинномысскому одномандатному избирательному округу №66, депутат Госдумы от Ставрополя, сопредседатель Центрального штаба ОНФ вместо этого пойдёт на праймериз по единому округу на территории края.

Как было заявлено 28 апреля на пресс-подходе Ольги Тимофеевой в региональном отделении «Единой России», она станет одним из федеральных уполномоченных по проведению праймериз. Отвечая на этом уровне за проведение столь важного мероприятия в регионе, закономерно сосредоточиться на проблемах всего края, а не только его части, убеждена депутат.

В последние месяцы Ольга Тимофеева провела в напряжённом ритме множество встреч. Все поступившие к ней жалобы и обращения учтены, по многим из них ведётся или уже завершена работа. И пауз в деятельности действующего депутата ГД РФ на благо родного региона не предвидится ни в связи с участием в выборах, ни в связи с организационной работой по поручению федерального центра.

Как пояснила Ольга Тимофеева, в числе главных задач федерального уполномоченного по проведению праймериз – консолидация конструктивных сил на местах и



обеспечение демократического процесса определения кандидатов от «Единой России» в ходе предварительных выборов.

– Для нас очень важно проведение открытых, конкурентных, прозрачных праймериз, – отметила Ольга Тимофеева. – Впервые в истории «Единой России» решать судьбу кандидатов могут все желающие, обладающие избирательным правом. Прежде всего, главная заинтересованная сторона – это сама партия, которая намерена выдвинуть на выборах самых силь-

ных и достойных кандидатов. Вместе с тем жители Ставрополя и всей страны также должны быть уверены в том, что всё пройдёт честно и любые попытки обойти установленный порядок исключены. И это доверие людей нам нужно оправдать.

Напомним, что предварительное голосование по отбору кандидатов от «Единой России» в депутаты Госдумы России и Думы Ставропольского края пройдёт 22 мая, а сами выборы – в единый день голосования 18 сентября.

НАВСТРЕЧУ ПОБЕДЕ!

АКЦИЯ «15 ДНЕЙ ДО ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ» СТАРТОВАЛА В СТАВРОПОЛЕ

Впервые в краевом центре стартовала городская патриотическая акция «15 дней до Великой Победы», призванная укрепить патриотический дух и сплочённость ученического сообщества города.

Торжественная церемония открытия мероприятия прошла 25 апреля на площадке перед Ставропольским Дворцом детского творчества – именно в этот день в 1945 году советские войска начали штурмовать Берлин.

На торжественной линейке собрались юнармейские отряды и воспитанники учреждений, на территориях которых установлены мемориальные комплексы, посвященные Великой Отечественной войне.

Почетными гостями мероприятия стали фронтовик Александр Сергеевич Пономаренко и председатель Совета ветеранов Ленинского района Евгений Иванович Середа.

Участники акции возложили цветы к памятнику «Юным защит-



никам Отечества» и почтили минутой молчания память людей, погибших в те трагические годы.

В этот день юнармейские отряды несли Вахту памяти, а в учреждениях города проводились торжественные линейки, уроки мужества и классные часы.

ЗАКОН И ПОРЯДОК

ЕСЛИ ЖАЛОБЫ ПОВТОРЯЮТСЯ – ЗНАЧИТ, ВОПРОС НЕ РЕШЕН

Начало на 1-й стр.

В 2016 году для обеспечения гарантий на жилье детям-сиротам правительством края запланировано приобретение 480 жилых помещений. Пока что по договору найма предоставлено 47 жилых помещений.

Есть и другие примеры из области нарушения прав ребенка: нами был выявлен вопиющий случай поставок некачественных продуктов питания в детские сады.

Проверку проводили с привлечением специалистов Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Ставропольскому краю. По результатам проведенных исследований в девяти детских садах города Ставрополя выявлены факты несоответствия молочной продукции требованиям технических регламентов.

Прокурорами руководителям образовательных учреждений внесены представления об устранении нарушений федерального законодательства. Роспотребнадзором в отношении должностных лиц детских садов возбуждены дела об админист-

ративных правонарушениях в области санитарно-эпидемиологических требований к организации питания населения и требований технических регламентов, выданы обязательные для исполнения предписания.

Кроме того, всю информацию о некачественных продуктах питания направили в территориальные органы Роспотребнадзора по Краснодарскому краю, Ростовской и Ивановской областям для организации проверок производителей продуктов питания. В результате проверок в отношении ООО «Молмасло» (Ивановская область) и ООО «Новопокровский маслосырзавод» (Краснодарский край) возбуждены дела об административных правонарушениях. Поставка продукции, не отвечающей требованиям регламентов, в настоящее время прекращена.

Мы и впредь будем проверять организацию питания в дошкольных образовательных учреждениях края.

– Если человек считает, что его права нарушены, как он может обратиться в прокуратуру?

– В органы прокуратуры граждане обращаются не только отправляя письма, но и по электронной почте, можно обратиться в Интернет-приемную на официальном сайте прокуратуры; на телефоны «горячих линий»; прийти на личный прием, который ведется в течение всего рабочего дня.

Как показала практика, самой эффективной формой личного приема и оказания действенной помощи является выездная мобильная приемная прокуратуры края, когда прокурор и его заместители ведут личный прием граждан и должностных лиц в районах и городах края.

В первом квартале 2016 года к нам поступило более 13 тысяч обращений. Более половины из них разрешено непосредственно органами прокуратуры. Наибольшее число жалоб – по нарушению жилищного законодательства, в особенности в сфере ЖКХ, по выплате заработной платы, по земельному законодательству.

Работа прокурора оценивается по наличию или отсутствию повторного обращения – если его нет, значит, оперативно и качественно решили вопрос.

Наталья АРДАЛИНА.

ОФИЦИАЛЬНОЕ
ОПУБЛИКОВАНИЕ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
АДМИНИСТРАЦИИ
ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

27.04.2016 г. Ставрополь № 919

О временном прекращении движения транспортных средств

В соответствии со статьей 30 Федерального закона от 08 ноября 2007 г. № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», в целях обеспечения безопасности дорожного движения

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Прекратить движение транспортных средств по внутриквартальному проезду по улице Доваторцев, 13, до улицы Доваторцев, 19, с 20 час. 00 мин. 29 апреля 2016 года до 18 час. 00 мин. 30 апреля 2016 года.

2. Объезд участка прекращения движения транспортных средств осуществляться по улице Доваторцев.

3. Ставропольскому муниципальному специализированному монтажно-эксплуатационному унитарному предприятию города Ставрополя «Трансигнал» выполнить установку информационных панно, указателей и дорожных знаков в соответствии со схемой, разработанной комитетом городского хозяйства администрации города Ставрополя.

4. Опубликовать настоящее постановление в газете «Вечерний Ставрополь» и разместить на официальном сайте администрации города Ставрополя в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

5. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на исполняющего обязанности заместителя главы администрации города Ставрополя, руководителя комитета городского хозяйства администрации города Ставрополя Мясоедова В.Н.

Исполняющий полномочия и обязанности главы администрации города Ставрополя первый заместитель главы администрации города Ставрополя А.А. Мясоедов

АДМИНИСТРАЦИЯ СТАВРОПОЛЯ ПРИГЛАШАЕТ БИЗНЕС ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В ЕЖЕГОДНОМ КОНКУРСЕ «ЛУЧШИЙ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ ГОДА»

Продолжается приём заявок для участия в ежегодном городском конкурсе «Лучший предприниматель года в сфере малого и среднего предпринимательства».

Конкурс традиционно проводится весной среди субъектов малого и среднего предпринимательства, зарегистрированных и осуществляющих свою деятельность на территории города Ставрополя.

КОНКУРС ПРОВОДИТСЯ ПО СЛЕДУЮЩИМ НОМИНАЦИЯМ:

«Лучший предприниматель года в сфере промышленности»;
«Лучший предприниматель года в сфере строительства»;
«Лучший предприниматель года в сфере торговли»;
«Лучший предприниматель года в сфере общественного питания»;
«Лучший предприниматель года в сфере услуг»;
«Лучший предприниматель года в социальной сфере»;
«Лучший предприниматель года в сфере информационных технологий и связи»;
«Лучший предприниматель года в инновационной сфере».

Заявки на участие в конкурсе принимаются до **18 мая 2016 года**. Дополнительную информацию можно узнать в комитете экономического развития администрации города Ставрополя, тел.: **(8652) 26-53-95, 30-13-33**.

В мае 2016 года на торжественной церемонии будут объявлены победители городского конкурса. Им вручат ценные призы и дипломы.

ВОЙНА ГЛАЗАМИ ДЕТЕЙ

Пишет Вам кадет 5-го «А» класса Ставропольского президентского кадетского училища. Вы меня не знаете, но я и все мои друзья, близкие и родные, обязаны Вам жизнью. Ведь именно Вы подарили нам всем мирное небо, спокойную дорогу в школу, радость общения с близкими людьми. И все то, что мы сейчас имеем...



Вы сражались до последней капли крови, не отступая даже на сантиметр, боясь отдать врагу самую малую частичку нашей земли. Несмотря на все трудности и лишения, наш народ выстоял, не сломался, не сдался, не отдал Родину в руки врага. Люди переступали через себя, изо всех сил боролись за нашу страну. За светлое будущее своих детей, внуков и правнуков... Слушаю рассказы бабушек, дедушек, прабабушек и прадедушек об их лучших молодых годах, что прошли в ужасе и страхе за свою жизнь. Они променяли все на военную форму, фронт и тыл. У них не было счастливого и беззаботного детства, яркой и насыщенной молодости... Нельзя забывать и о том, какой ценой досталась Вам эта победа. Вы были совсем юными, и в те летние дни 1941 года многие из Вас, тех молодых и юных, что ушли на фронт, оканчивали школу, готовились к выпускному балу, строили планы на будущее – такое радостное, светлое, многообещающее...

Однако судьба распорядилась по-иному. Вам предстояло увидеть и пережить то, что человеку не нужно видеть и знать. Голод, холод, лишение, плен, смерть, гибель близких, физические страдания и увечья... Миллионы из вас погибли на фронтах войны, сотни тысяч умерли от голода, миллионы были замучены в фашистских концлагерях. Кроме того, сравнительно недавно все мы узнали о том, что сотни тысяч рядовых солдат, офицеров, партизан, тыловиков погибли после войны – уже в советских концлагерях, будучи признанными «врагами народа».

9 Мая для нашей семьи – особенный день. В этот день мы накрываем богатый стол и вспоминаем моих прадедушек. **Предебайло Иван Дмитриевич (10.10.1922 – 28.11.1976)** родился в с. Левокумском Минераловодского района Ставропольского края. Отец Ивана Дмитриевича служил на крейсере «Аврора». По примеру

Я НАПИСАЛ ПИСЬМО СВОИМ ПРАДЕДАМ

отца сын выбрал для прохождения срочной службы Военно-морской флот. Был призван на срочную службу в 1940 году на Черноморский флот в 28-й ИАКОУП ВВС ЧВМФ, г. Севастополь. Воевал с 22.06.1941 г. по 09.05.1945 г., участвовал в обороне Севастополя. После реформирования подразделений ЧВМФ был направлен в 12-й истребительный Краснознаменный ордена Ушакова авиационный полк ВВС ВМФ – на защиту Ленинграда. Прошел всю войну в должности стрелка авиационного вооружения в составе 3-й авиационной эскадрильи, 12-го истребительного Краснознаменного ордена Ушакова авиационного полка, 9-й штурмовой авиационной Ропшинской Краснознаменной ордена Ушакова дивизии Военно-воздушных сил Краснознаменного Балтийского флота (9й ШАРКОУД ВВС КБФ). Участвовал в освобождении городов Ленинград, Ропша, Кингисепп, Выборг, Нарва, Таллин, Пернов, Эзель, Кёнигсберг, Пиллау, Свинемюнде, Борнхольм. Закончил войну на Эльбе.



После окончания войны продолжил службу в рядах ВВС БФ вплоть до февраля 1948 года. В 1948 году вернулся домой, работал в вагонном депо г. Минеральные Воды слесарем-лекальщиком до 1964 года. В 1964 году переехал с семьей в Георгиевск, где работал в разные годы на арматурном и маслоэкстракционном заводах. Умер 28 ноября 1976 года. Награды: две медали «За боевые заслуги» (1944 г., 1945 г.), меда-

ли «За оборону Ленинграда», «За оборону Севастополя», «За победу над Германией в ВОВ 1941-1945 гг.», «За взятие Кенигсберга».

Другой мой прадедушка – **Стехов Георгий Афанасьевич** – родился в селе Краснокумском Георгиевского района Ставропольского края. В большой многодетной крестьянской семье был восьмым ребенком из девяти. В рядах РККА с 1938 года, Ленинанский погранотряд (ныне погранотряд г. Гюмри, Армения).



Служил на границе СССР с Турцией и Ираном. С принятием в октябре 1939 г. нового Закона СССР о всеобщей воинской обязанности срок службы в погранвойсках увеличился с двух до трех лет. На момент начала ВОВ проходил срочную службу, оставлен на сверхсрочную. По болезни в 1944 г. отправлен в Кисловодский эвакогоспиталь, где проходил лечение. В 44-м году был уволен в запас по болезни в звании старшины. После госпитализации получил инвалидность. Работал после окончания войны цензором в женской колонии системы НКВД ГУЛАГ до 50-х годов. После не работал по состоянию здоровья. Награды: медаль «За оборону Кавказа», медаль «За победу над Германией в ВОВ 1941-1945 гг.».

Память об этой войне отходит все дальше. С каждым годом становится все меньше людей, которые не просто помнят войну, но и участвовали в боевых действиях или были в тылу, трудясь в поту и крови на благо своего народа и Отечества. Сейчас тем самым молодым участникам, что ушли на фронт в 17, 18 лет, уже 90, а не каждому человеку дано прожить столько. Все меньше остается в живых и тех сильных духом людей, которые провожали на фронт своих близких, с улыбкой на лице и со слезами на глазах ждали треугольных фронтных писем. К сожалению, с каждым годом ряды ветеранов редеют, Ваших ровесников становится все меньше и меньше...

Как хочется, чтобы таких людей, как Вы, подольше не забывало молодое поколение. Они ведь не знают, что такое война. И это благодаря таким мужественным людям, как Вы. Годы и страшный путь пройденной войны берут свое. Поэтому, на мой взгляд, так важно именно сейчас выразить нашу благодарность, восхищение, гордость Вами – ветеранами. Я думаю, Вам особенно важно будет услышать эти слова из уст моего совсем молодого поколения, которое знает о Великой Отечественной войне в основном из фильмов и книг. Мы видели вещи военных лет, треугольные письма лишь в музеях. Но это не значит, что мы не способны оценить того, что Вы сделали не только для каждого из нас, не только для нашей Родины, но и для всей планеты в целом. Я посвящаю стих собственного сочинения моему прадеду, Вам и всем тем, кто был на фронте.

Мой прадед на фронте воевал
И долг своей Родине отдал,
И не боялся он сражений,
И не боялся тяжких мук.
Он верил, что война пройдет,
Он победит, домой придет.
Салюты пусть гремят потом,
Напоминают о былом.
Мой прадед к Победе шел,
Хоть до Берлина не дошел...
Он бился с кровью и не жалел
Ни дней, ни сил своих,
Спасая землю, отчий дом.
Я прадедом своим горжусь,
При имени его
Всегда я поклонюсь!

Я очень рад и благодарен, что могу сейчас сказать Вам спасибо за все – спасибо за нашу жизнь и мирное небо над нашими головами. Мира Вам, заботы, любви и понимания со стороны близких и родных Вам людей. Живите долго и радуйте каждого прожитому Вами дню! Вы в наших сердцах навсегда! Здоровья Вам и Вашим близким!

Илья МАКАРОВ, 5-й «А» класс, Ставропольское президентское кадетское училище.

ПРОГРАММА ОСНОВНЫХ ГОРОДСКИХ МЕРОПРИЯТИЙ, ПОСВЯЩЕННЫХ ПРАЗДНИКУ ВЕСНЫ И ТРУДА

29 апреля

Выставка детских работ «Игрушка своими руками». Помещение для работы с населением, ул. Дзержинского, 188.

Выставка декоративно-прикладного творчества «Весенние мотивы». Помещение для работы с населением, ул. Объездная, 5-б.

Выставка изобразительного творчества «Весенний калейдоскоп». Помещение для работы с населением, ул. Мира, 151.

Выставка декоративно-прикладного творчества «Весеннее настроение». Помещение для работы с населением, ул. Чакова, 27а.

Выставка декоративно-прикладного творчества «Весенние фантазии». Помещение для работы с населением, пр. Готвальда, 6.

29 апреля – 1 мая

Выставка детского рисунка «Пришла весна!». Помещение для работы с населением, ул. Родосская, 3.

Выставка детского рисунка «1 Мая – Праздник Весны и Труда!». Помещение для работы с населением, ул. Морозова, 82.

29 апреля – 3 мая

Выставка декоративно-прикладного творчества «Цветы весны»; выставка детских рисунков «Цвети, Земля!». Центр детского творчества Промышленно-

го района, просп. Юности, 20, просп. Ворошилова, 10/1.

Выставка декоративно-прикладного творчества и изобразительного искусства «Первомай шагает по планете». Центр дополнительного образования детей Ленинского района, ул. Ленина, 274.

29 апреля – 5 мая

Выставка изобразительного творчества «Первомай!». Центр внешкольной работы Промышленного района, ул. Осетинская, 4.

29 апреля

10.00 Трудовой десант «Мы город наш своим трудом украсим!». Открытая площадка, ул. 50 лет ВЛКСМ, 16/3.

12.00 Праздничная программа «Весенний праздник Первомай пусть в каждый дом скорей войдет!». Центр дополнительного образования детей Ленинского района, ул. Дзержинского, 188.

13.00 Викторина «Праздник мира, труда и весны». Центр детского творчества Промышленного района, ул. 45-я Параллель, 3/1.

15.00 Викторина «В дружбе – наша сила». Центр внешкольной работы Промышленного района, просп. Юности, 20.

15.00 Праздничная концертная программа «Весна идет – весне дорогу!». Дом детского творчества Октябрьского района, ул. Гоголя, 36.

17.00 Праздничная программа «Пусть всегда будет солнце!». Помещение для работы с населением, ул. Серова, 278/3.

29 апреля – 8 мая

Первенство детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва № 1 по волейболу «Мы встречаем Первомай!». Спортивно-оздоровительный комплекс Ставропольского государственного медицинского университета, ул. Тухачевского, 2.

30 апреля

11.00 Кинопоказ художественного фильма «Весна на Заречной улице». Кино клуб «Пионер», ул. Октябрьская, 101.

12.00 Кинопоказ художественного фильма «По главной улице с оркестром». Дом культуры «Ставрополец», ул. Трунова, 71.

12.00 Кинопоказ художественного фильма «Девчата». Кино клуб «Чапаевец», пр. Чапаевский, 21.

12.00 Кинопоказ художественного фильма «Высота». Дом культуры «Мир», ул. Серова, 420.

12.00 Спортивные эстафеты «Выше, сильнее, быстрее!». Центр внешкольной работы Промышленного района, просп. Ворошилова, 7/2а.

16.00 Концертная программа «Здравствуй, здравствуй, Первомай!». Центр внешкольной работы Промышленного района, ул. 50 лет ВЛКСМ, 16/3.

30 апреля – 3 мая

Открытый турнир по футболу «Весенние каникулы – 2016». Футбольное поле детско-юношеской спортивной школы «Кожаный мяч» Романа Павлюченко, ул. Серова, 418.

1 мая

10.30 Торжественное открытие сезона фонтанов в Ставрополе. Светомузыкальный фонтан, Крепостная гора.

15.00 Концертная программа «Весенние голоса» камерного ансамбля «Элегия» концертно-творческого объединения «Аккорд». Ставропольский краевой музей изобразительных искусств, ул. Дзержинского, 115-119.

2 мая

13.00 Праздничные концертные программы «Весна идет, весне – дорогу!». Парк культуры и отдыха «Центральный», ул. К. Хетагурова, 11, парк культуры и отдыха Победы, ул. Шпаковская, 111.

17.00 Открытие танцевального сезона в парках «Встречаем весну с оркестром». Парк культуры и отдыха Победы, ул. Шпаковская, 111.

2 – 8 мая

Весеннее первенство по теннису «Весна, труд, май!». Стадион «Динамо».

3 мая

17.00 Открытие танцевального сезона в парках «Встречаем весну с оркестром». Парк культуры и отдыха «Центральный», ул. К. Хетагурова, 11.



В «Динопарке» юрского периода.



«Да страус я, стра-а-аус!».



В зоопарке: есть контакт!

Отдых в ставропольских парках становится более зрелищным и активным

Они такие разные, наши парки. Небольшой «Центральный», организованный в губернском Ставрополе больше 150 лет назад, - живописное место для прогулок нынешних жителей города разных поколений в любое время года. Кто-то предпочитает степенное времяпрепровождение среди его вековых дубов и каштанов, а кому-то по душе более активный отдых в парке Победы в юго-западной части краевого центра, протяженность аллей которого сопоставима с марафонской дистанцией.

«Эх, прокачусь!»

К каждому летнему сезону ставропольские парки готовятся по-особому. На этот раз тоже не обойдется без приятных сюрпризов. Некоторые любители острых ощущений уже успели оценить новый экстремальный аттракцион «Циклон» - разновидность «американских горок». Он размещен в самом центре парка Победы, недалеко от самолета. Оборудование, изготовленное известным итальянским производителем и смонтированное под контролем представителя фирмы, отвечает всем требованиям безопасности. За 80 секунд кабинка с пассажирами преодолевает расстояние треть километра по металлическому серпантину, поднимаясь максимально на высоту 12 метров. Судя по восторженным крикам, народу нравится! «Циклон» идеально подходит для отдыха всей семьей.

Аналогичная катальная гора российского производства под названием «Кот в сапогах» порадует посетителей в начале мая и в парке «Центральный». К этому времени планируется смонтировать новый «Вальс» в парке Победы.

За последнее время парк Победы преуспел в организации площадок для различных видов спорта и пропаганде здорового образа жизни. Достаточно вспомнить, как еще лет десять-пятнадцать назад многие горожане возмущались обилием пивных заведений на территории парка. Сегодня же совершенно иная ситуация: приходится «передвигать» кафе и расширять аллеи, чтобы избежать на них «пробок» и «конфликта интересов» велосипедистов, любителей роликовых коньков, скейтбордов и просто гуляющих. Специально созданы пешеходные зоны, где посетителей не потревожат ни электромобили, ни пони с тележками, ни какие-то другие движущиеся средства.

В парк - за здоровьем!

Заведения общепита тоже заметно изменились. Многие из них, идя навстречу пожеланиям посетителей, переориентировались на семейный отдых. В ряде кафе

созданы прекрасные условия для проведения детских праздников, дней рождения. Есть заведения, где взрослые могут отдохнуть, доверив присмотр за детьми опытным няням и аниматорам. Кстати, «модные» тенденции здорового образа жизни нашли отражение в меню кафе и ресторанов: посетители всё больше отдают предпочтение чаю, кофе и другим безалкогольным напиткам.

И это здорово, считает Виктор Бондаренко, не без гордости отмечая, что Ставропольский парк Победы на сегодняшний день является одним из самых спортивных в России. Здесь созданы условия для занятий различными видами спорта в зависимости от сезона. Зимой работает ледовый каток, проводятся спортивно-развлекательные праздники и соревнования. Построена снежная горка с бугельным подъемником. В перспективе планируется организовать обучение для лыжников, приобрести снежные машины, чтобы продлить «горнолыжный сезон» в парке.

Лето тоже прекрасная пора для сторонников здорового образа жизни и активного отдыха. В жаркие дни поистине райским уголком парка Победы становится аквапарк, где любят отдыхать целыми семьями жители краевого центра и близлежащих районов края. В этом году администрация парка хочет реализовать давнюю идею и продлить «купальный сезон» за счёт подогрева воды. Кстати, для детей и раньше поддерживали комфортную температуру в бассейне.

Ставропольские парки являются спонсорами целого ряда спортивных клубов, работающих на их территории. В соревнованиях по коню и выездке, организованных конно-спортивным клубом, регулярно участвуют конники республик Северо-Кавказского федерального округа, Ставропольского и Краснодарского краёв, Ростовской области. Неизменной популярностью пользуются площадки пейнтбольного клуба. Оборудован стадион, где проходят федеральные соревнования по пляжным видам спорта. Специалисты отмечают высокий уровень шахматного клу-

ба. Много лет успешно работает клуб картингистов. Созданы хорошие условия для повышения спортивных достижений бильярдистов и любителей настольного тенниса.

Любопытно, что горожане по собственной инициативе объединяются в спортивные секции, а руководство парков их только поддерживает в этом. Так, практически круглый год каждое утро в центральной части парка Победы можно встретить группу пенсионеров - приверженцев йоги.

Селфи с... динозавром

Более 200 гектаров зеленого массива природного леса, на которых раскинулся парк Победы, - это территория, где гармонично соединились индустрия развлечений и уникальный природный комплекс. Ещё одно наглядное тому подтверждение - зоопарк и контактный зоопарк «Берендеево». И дети, и взрослые приходят сюда с огромным интересом, чтобы пообщаться с братьями нашими меньшими. Год от года обитателей зоопарка становится всё больше. Здесь живут львы, волки, медведи, обезьяны, еноты, носухи, в больших вольерах обитают бизоны, яки, ламы, антилопы, страусы, экзотические рептилии. Нередко у обитателей зоопарка рождаются малыши, и по традиции имена им дают маленькие посетители, которые потом частенько навещают своих «крестников».

Относительно недавно в парке Победы открылся необычный «зоопарк» - зрелищный и одновременно познавательный «Динопарк», в котором «обитают» доисторические животные. Посетители попадают в затерянный мир издающих звуки, двигающихся динозавров. Мало кто может удержаться от соблазна сфотографироваться на фоне устрашающих монстров юрского периода.

Кстати, в отличие от этих безобидных созданий в парке можно встретить «хищников» другого рода. Не бойтесь, это не какие-нибудь фантастические чупакабры, а всего лишь наши с вами сограждане. Только, в отличие от зако-

1 мая ставропольские парки культуры и отдыха по традиции откроют летний сезон. Этого события ждут многие юные и взрослые жители, а также гости краевого центра. Какие сюрпризы их ждут в ближайшее время, рассказал на встрече с журналистами председатель совета Союза потребительских обществ «Ставропольские парки культуры и отдыха» Виктор Бондаренко.



С высоты колеса обозрения виден почти весь город.

нослушных посетителей парка, они ведут себя как дикари: ставят ловушки для белок и рвут в лесу первоцветы, разжигают костры и оставляют после себя горы мусора, ломают антивандальные тренажеры и выкапывают на клумбах цветы. Конечно, таких людей немного по сравнению с огромным числом адекватных гостей парка, но, как говорится, ложка дёгтя способна испортить бочку мёда...

Ставропольцы гордятся своими парками, которые не раз становились лауреатами престижных отраслевых конкурсов и обладателями высоких наград. Руковод-

ство и сотрудники этого большого природного, развлекательного, спортивного комплекса прилагают максимальные усилия для того, чтобы с каждым сезоном наши парки становились лучше и комфортнее. Мы только попытались рассказать о том, что ждёт посетителей нынешним летом. Сделать это в рамках одной газетной полосы так же сложно, как за один день посетить все аттракционы и пройти по всем аллеям парка Победы. Но лето ещё впереди, и при желании всё получится.

Ольга МЕТЕЛКИНА.
Фото автора.

На правах рекламы.

Футбол: ветераны

И снова «Динамо» сильнее

На отлично подготовленном искусственном ковре футбольного стадиона ДЮСШ «Кожаный мяч» Романа Павлюченко, за что отдельная благодарность его директору Роману Манушину, прошел своеобразный фестиваль любительского футбола Ставропольского края, организованный администрацией краевого центра, комитетом ветеранов футбола во главе с Юрием Федотовым и группой спонсоров - это кондитерская фирма «Сласти от Насти», «Зерновой логистический центр», «Копейкин дом», «Закрома», «Цифроград», «Бинбанк», информационную поддержку осуществляла газета «Вечерний Ставрополь».



Нелегко порой приходилось Геннадию Стрикалову.

В двухдневной программе фестиваля: III розыгрыш Кубка главы администрации Ставрополя по футболу среди ветеранов (возраст старше 45 лет), турнир команд детских домов, матчевая встреча ветеранов «Динамо» со сборной командой ставропольской «Лиги дворового футбола», чествование спортсменов с ограниченными физическими возможностями, показательные выступления танцоров центра «Лаки страйк».

Открывая фестиваль, министр физической культуры и спорта Ставропольского края заслуженный тренер России Роман Марков сказал, что главная ценность мероприятия не в его чисто спортивной составляющей, а в демонстрации безграничных возможностей человека, силы его духа и прочной связи поколений. Ведь именно физкультура является той социальной структурой, где нет деления ни по религиозной, ни по расовой, ни по физической принадлежности. Здесь каждый может продемонстрировать свой талант.

И действительно, на футбольных полях сражались люди, которые уже давно доказали свою принадлежность к спортивной элите края. И не просто отбывали номер, а выкладывались по полной. Тот же 52-летний Роман Марков, несмотря на застарелые травмы, без замен отыграл весь турнир. А ведь на поле выходили и те, кому уже далеко за 60! И с каким задором они бились за каждый мяч!

Как и следовало ожидать, лучше соперников, среди которых находились футболисты георгиевского «Торпедо», новоалександровской «Искры», железнодорожского «Спартака», михайловского «Ветерана», ФК «Зеленокумск», ставропольской «Наири» и «Дружбы» из Летней Ставки, смотрелись ветераны «Динамо». Хотя и бывшим профессионалам победа досталась нелегко. Достаточно сказать, что в групповом турнире титулованные динамовцы добились лишь ничьей в поединке с зеленокумцами, в своей подгруппе оказавшимися лишь на третьем месте.



Через мгновение Александр Студзинский забьет гол.



В атаке Надя Петренко.

3:1. Хотя в матче за третье место «Наири» и обыграла «Дружбу» - 2:1, организаторы наградили и побежденных.

Особой борьбы в финале не получилось — уж больно значительным выглядело превосходство динамовцев в организации игры. На шесть голов, забитых ставропольцами (по два на счету Вадима Соколова и Андрея Муликова, по одному — Андрея Стерлева и Сергея Уша-



Награду Наде Петренко вручает Роман Марков.



Юные танцоры.

кова), аргументов у соперников не нашлось, чтобы хотя бы разогорчить Геннадия Стрикалова, получившего и специальный приз как лучший вратарь. Кстати, сам Стрикалов вручил лучшему вратарю детского турнира свой боевой вратарский свитер. Вот было радости!

В других номинациях лучшими среди ветеранов признаны: Александр Долгополов («Дружба»), Рубик Абрамян («Наири»), спартаковец Иван Кузнецов и капитан команды-победительницы Вадим Соколов. Они получили на память сувенирные часы.



Спортсмены-инвалиды с наградами.

Команда-победительница удостоена памятного кубка, который вручил Р. Марков, медалей и диплома первой степени, призов от «Бинбанка».

Надо сказать, что в этот раз спонсоры были щедры и призов учредили много, за что отдельная благодарность их руководителям: Андрею Кухарю, Алексею Кинашу, Инне Назаренко, Наталье Федотовой, Виталию Попову, Виталию Ермолову, Александру Резникову.

Особенно были счастливы дети — участники состязаний детских домов. В этом турнире победила команда детдома №14 из Константиновского, в финале лишь в серии пенальти со счетом 4:3 обыгравшая прошлогодних победителей - футболистов ставропольского детского дома №12.

Бронзовых медалей удостоена команда детдома №5 из села Сенгилеевского, обыгравшая дебютантов подобных соревнований - футболистов детдома №11 из станицы Григорополисской.

Победители получили из рук представителя «Цифрограда» Александра Резникова чек на 10 тысяч рублей, а от руководителя комитета физической культуры и спорта администрации Ставрополя Алины Середы - памятный кубок, диплом первой степени и «золотые» медали, а также комплект спортивной формы, футбольные мячи и сладкие призы.

Отдельных наград удостоились и лучшие игроки: Артур Молчанов, Дима Шмаков, Илья Щекатуров и Никита Шатских, а также единственная девочка-футболистка Надя Петренко.

С особым интересом ожидался матч сборной ставропольской «Лиги дворового футбола» и ветеранов «Динамо». Интрига заключалась в том, что средний возраст динамовцев почти вдвое больше их соперников. Но мастерство неувядаемо. Превосходство Геннадия Стрикалова, Пааты Беришвили, Валерия Шевырева, Сергея Соколова, Андрея Копылова, Александра Студзинского, Романа Удодова, Валерия Цховребова, Романа Манушина, Алексея Морочко, не один год своей жизни отдавших ставропольскому и российскому футболу, было заметным. Динамовцы за счет голов, забитых Копыловым, Беришвили и Студзинским, на которые соперники ответили лишь одним точным ударом Дмитрия Калиниченко, одержали уверенную победу.

Специальных призов были удостоены спортсмены-инвалиды, занимающиеся в Ставропольском краевом центре адаптивной физической культуры и спорта. Некоторые из них только что возвратились с республиканских соревнований.

Украсили праздничную церемонию выступления танцоров центра «Лаки страйк». Ребята, среди которых были победители первенства России, члены национальной сборной, несмотря на отсутствие своей руководительницы (Екатерина Федотова получила травму и сейчас находится на излечении), продемонстрировали и отточенное мастерство, и жизнерадостность, и задор.

Валерий МАНИН.

Фото
Александра ПЛОТНИКОВА.

